

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділі і свят. свят.) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш арванковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадані і ва вложеном оплаті поштової.

Рекламації неопечатані відбиті від оплати поштової

Пародплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсманна ч. 9 і в п. в. Старостах на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число з с. з поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
за чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(Відкрите всесвітньої вистави в Парижі. — Дар короля Леопольда. — Гостина російського вел. князя у Папи.

Нині т. е. 14 цвітня в суботу отворить президент французької республіки Любе велику всесвітню париску виставу. Площу вистави вже упорядковано, хоч ще не всі роботи покінчені. В торжестві відкриття возьмуть участь круги правительственні, дипломатичні, горожанські і наукові. Wiener Abendpost витає нішній день відкриття п'ятої парискої вистави, як великий день не лиш для народу французького але і для цілого цивілізованого світа і висказує надію, що близька стріча тільких народів в так розличних інтересах причинять ся до злагодження суперечностей і забезпечення всесвітнього мира. — Всі порти і воєнні кораблі Франції будуть відчинені для святаго прибрані. Вечером відбуде ся всюди величава ілюмінація. До Парижа прибуло вже множество чужинців з різних сторін світа.

Бельгійський король Леопольд II. зробив свому народови величавий дар. Оногди в часі засідання парламенту внесено проакт закона о тім дарі, при чім відчитано слідуєчий лист короля: „В 65-ті роковини моїх уродин велить мені мов серце передати державі ті мої посілоти, котрі причиняють ся до приваємости і при-

вади місцевостей, в котрих положені. Бажаючи, щоби ті маєтности були задержані до своєї цілі т. е. до прикрашення околиці, уважав я все на то, щоби їх не опоганили будови, які могли би їх прикмети змінити. Жадувати треба, коли би по мені змінено ту їх задачу зі шкодою для краю, образу і здоровля різних многочисленних округів. Пересвідчений, що буде добре, коли ті маєтности стануть власностию краю, рішивсь я жертвувати їх Бельгії і прошу предложити парламентови залучену грамоту даровизни“. — Леопольд II. з родини Кобургської панує найже вже 35 літ над Бельгією, а не має мужеского наслідника престоло, лише дві дочки, Людвіку, що перебуває тепер недужа в шпиталі для божевільних і Стефанію вдову по архикнязю Рудольфі, теперішню графиню Льоняй. То здаєть ся й спонукало короля дарувати всі свої земські посілоти.

Як доносить Polit. Corresp. з Риму, був сими днями на аудієнції у Папи вел. князь Михайло Николаевич. Сим відвидинам приписують в політичних кругах велику вагу. Папа мав при тій нагоді обговорити обширніше справи, які тепер ведуть ся між Ватиканом а російським правительством, а особливо справу посольства монс. Тарнасіого. Як кажуть, одержав вел. князь Михайло важні вісти від Папи для царя о біжучих справах.

Новинки.

Львів дня 14-го цвітня 1900.

— Стан здоровля Впрэосьє. митрополита Куїловського поліпшує ся. Безпосередня небезпечність проминула.

— Для аспірантів кадетських шкіл. З початком шкільного року 1900/1901 (половина вересня) будуть прийняті ученики до кадетських шкіл в такім приближенім числі: На перший рік шкіл кадетських для піхоти у Відні, Будапешті і Празі по 100; на перший рік кадетських шкіл в Карльштадті, Кенігсфельді на Мораві, в Лобзові під Краковом, Германштадті, Триєсті, Марбурзі, Лібенаві під Градцем, Прешбурзі, Інсбруці, Темпшварі, Каменіці під Петроварадином, Штраєсі коло Марбурга і у Львові по 30—50; — на перший рік кадетської школи для артилерії 90, на перший рік кадетської школи для саперів 50, на перший рік кадетської школи для кавалерії 50. До висших класів сих шкіл будуть приймати ся аспіранти лише в міру спорожненних місць. Приняті на чвертий рік, а при артилерії і саперах на третій рік є неможливе. — Поданя о прийняте належить внести найпізнійше до 15 серпня 1900 просто до команди найближшої кадетської школи для піхоти, виглядно до властивої команди кадетської школи для артилерії, саперів, чи кавалерії. Близині постанови що-до прийняті до кадетських шкіл містять ся в приписках о приймаю аспірантів до сих шкіл (Vorschrift über die Aufnahme von Aspiranten in die k. u. k. Cadettenschulen, Auflage vom Jahre

48)

Передрук заборонений.

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЄГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з шіснадцятого німецького видання.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше.)

Барт'я, що доси мовчав і з горем споглядав на кайдани, котрими сковані були его руки, скористав з сего загального мовчання, і сказав, поклонивши ся низько: Чи дозволиш мені, мій королю, сказати кілька слів?

— Говори!

— Наш отець дав нам примір стреміти лиш до доброго і честивого; длятого мов житє аж доси було безпорочне. Коли можеш мені доказати хоч би лиш одно погане діло, то не вір мені; але скоро не знайдеш в мені хибн, то вір моїм словам, і уважай, що син Кироса вольтє умерти, як сказати неправду. Признаю, що ще ніякий судия не знайшов ся в прикрійшій положеню, як ти. Найліпші в твоїй державі свідчать против найліпших, приятель против приятеля, батько против сина. А я кажу тобі, що коли би й ціла Перзія підняла свою руку против тебе, і хоч би й всі готові були присягати, що Камбізес сего або того до-

пустив ся, а ти би казав: „Я того не зробив“, то я, Барт'я, зробив би цілий Перзія заклад брехні, і сказав би: З вас фальшиві свідки; бо скорше море викинуло би огонь, як з уст Киросового сина вийшла би брехня! Ми оба так високого роду, що лиш ти против мене, а сам хіба лиш против себе можеш свідчити.

Камбізес по сих словах подивив ся вже не так гнівливо на свого брата, а Барт'я говорив дальше: „Отже клевету ся отсим на Мітру і всіх чистих духів, що я невинний. Коли я від часу як вернув домів, був на висячїх городах, коли мої уста в сій хвили говорять тобі неправду, то нехай мине ся зараз мов житє і мій рід нехай вигине на віки!“

Барт'я зложив ту присягу таким певним, переконуючим голосом, що Камбізес приказав здоймати ему кайдани. Відтак подумавши хвильку, сказав: Хочу тобі вірити, бо не можу уважати тебе за найпідлішого із всіх людей. Завтра поспитаємо зв'яздарів, мудрців і єреїв, бо може їм удасть ся дійти правди. А ти, Ороластесе, чи видиш яке світло серед сеї темноти?

— Раб твій здогадує ся, що якийсь дівчазяв на себе вид Барті, щоби азубити твого брата а твою королівську душу осквернити кровю сина твого батька.

Камбізес і всі присутні потакнули урадовані; ба Камбізес хотів навіть подати свому братови руку, коли увійшов якийсь булавонсець і віддав королеви штилет. Якийсь євнух знайшов его під вікном спальні Нітетіси.

Камбізес подивив ся уважно на ніж, котрого ручка була раз коло разу висаджена ру-

біями і туркусами, поблід і кинув нараз штилет братови під ноги з такою силою, що аж камінець повискакували з оправи.

— То твій штилет, ти нужденнику? — крикнув він знову страшно розлючений. — Нині рано добив ти ним того дика, котрого я постріляв. Та й ти Крезусе мусиш его знати, бо мій батько забрав его із твоєї скарбниці в Сардесі. Тепер вже маєш доказ, ти обманнику, ти брехуне! Дівам не треба оружия, а такі ножи як отсей не знаходять ся на улиці. Шукашь руками коло пояса? Ти поблід? Нема твого ножа?

— Десь подів ся. Я его мабуть загубив, або якийсь тяжкий ворог...

— Зв'язки его, закуй его, Бішене! Відведіть того зрадника і тих фальшивих свідків до вязниць! Завтра будуть задушені! За кривоприсягу належить ся смерть! Колиб утекли, то сторожі наложать головами. Не хочу вже й слова чути; вивосіть ся падлюки, що нарушуете присягу. Рушай на висячі города, Богесе, привести Єгиптянку до мене! Або ні, не хочу й видіти тоту гадяну! Незадовго буде святати. В полудне гвати ту зрадницю нагайками через місто. Відтак я...

Король вже не міг докінчити, бо его стало на ново корчиги та кидати по мармуровім помості світлиці.

Підчас того страшного видовища увійшла до салі сліпа Касандана, котру вів старенький вождь Мегабізос. Вість о тім, що стало ся, дійшла аж до єї самотного помешканя і длятого она, мимо того, що то було вже пізно в ночи, вийшла, щоби довідати ся правди та остережи

1900). Ті приписи, як і поодинокі примірники конкурсу можна набути в ц. к. надвірній, державній друкарни, або в надвірній книгарни L. W. Seidl u. Sohn у Відні.

— **З'їзд презесів повітових рад в Галичині** має відбутися по закриттю сойму. Гадку такого з'їзду подає повітовий маршалок з Лиська Рамулт і він предкладає слідуєчий порядок наради на тім з'їзді: 1) Обговорене причин еміграції галицького селянства за море і до Німеччини та що повинні ради повітові зробити, щоби сему рухови еміграційному зарадити чи его урегулювати; 2) унормоване степеня енергії, з якою можна би вводити в жите будівляний закон; 3) порозуміна межі повітами що-до загальної сіти повітових доріг; 4) коначність більшого права екзекутивя для повітових виділів і обговорене способу адміністрування громадських фондів для бідних; 5) обговорене питання, чи не належить признати повітовим виділам широкого права вглядати в повітові і самостійні каси для хорих; 6) одноцільна діяльність для піддвиження кравого промислу; 7) емеритура урядників рад повітових і управильнене їх платні та титулів.

— **Еміграція.** З Сокаля пишуть, що там прокинула ся горячка еміграційна. Вже торік в грудні кілька родин з Варяжа, Городища, Болнич, Гатович, Горбокова і Тартакова виїхало до Канади. Дня 4 н. ст. марта виїхало тудя кілька родин з Тартакова, а сего тяждвя знов кілька родин з Тартакова і Лучиць. Емігрують такі, що наслідком пізчення обдовжились в банках і по жидях, а тепер не мають нішого виходу, як вандрівка в світ за очі. Землю від них купують селяни і жиди, при чім жиди роблять добрі „гешети“. — Передвчера вечером переїхала на Львів до Канади партія переселенців з Коломиїщини, зложена з 40 осіб.

— **Огні.** В селі Ошійську (пов. сокальського) лідиалив хтось дня 5 с. м. коршму на обочи села. Коршма згоріла до тла, а щасте, що не було вітру, бо міг огонь розширитись і на село.

— **Ще про золоту Американку.** Як звістно, вислала Америка на Париску виставу золоту Американку, зроблену з литого 14-каратового золота, представляючу вайкрасну в Америці акторку, панну Мод Адамс. Англійські газети роблять тепер ось яке обчислене той панні і її статуи: Золота панна Адамс коштує 720.000 К. а правдива панна Адамс коштувала би 240.000 К. як би її вагу обчислено на вагу золота; золота панна Адамс важить 700 фунтів а правдива панна Адамс лиш 100 фунтів; золота панна Адамс єсть 6 етій висока, правдива панна Адамс лиш 5 етій.

— **Повінь.** З Еденбурга на Угорщині доносять, що там вода пірвала греблю в Надфалю а

в громадах Сентандраш і Шобор забрала 50 хат. Литава зал ла границу а вода забрала багато хат. що були низько положені в громадах Мадяр Овар і Лючані. Людям виратовано човнами. В Клянаї в Чехах западає ся земля і завалило ся вже 41 домів а десять єсть сильно ушкоджених.

— **Продали дитину на вагу.** Додрий інтерес зробили родичі 3-літнього хлопчика в Швехаті під Віднем, продавши его на вагу одному безлітньому суцружю. Судьба не жалувала тій родині потіхи: мали аж осьмеро дітей, а годувати та одягати не було чим. Огже згодили ся зробити торг. Завели хлопчика до різника, зважили его і продали за 80 кор. і 76 сот. по звичайній ціні 4 корони за кільограм. Справді рідкий торг!

— **Дирекция „Кравого Союза кредитового“** стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові, запрошує отсим до приступленя в члени стоваришеня. Членами „Кравого Союза кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Один уділ членський 25 зр.* Кождий член може мати більше уділів. При складаню першого уділу належить вложити *вписове на резервовий фонд в квоті 1 зр.* — „Кравий Союз кредитовий“ *приймає вкладки ощадности* в довільній висоті і опроцентує їх 4½% та уділяє кредиту руским товариствам кредитовим на 5½%. Інші особи можуть користати з кредиту в „Кравім Союзі кредитовім“ на 7%. Льокаль „Кравого Союза кредитового“ у Львові: Ринок ч. 10 І. поверх (дім „Просьвіти“). Годяни урядові: від 12 перед полуднем до 2 по полудни кождого дня окрім неділів і руских свьят. *Дирекция.*

Господарство, промисел, торговля, гігієна і вихованє.

Ради господарскі.

— **Поділ спільних ґрунтів і закон з дня 9 грудня 1899,** о поділі спільних ґрунтів та управильненю прав ужиткованя і заряду. — (III). Пізнавши загальні правила, які нам подає наука суспільної господарки (економії політичної), придивім ся тепер самому законю о поділі ґрунтів. Закон сей складає ся з 121 параграфів і длятого мусимо і тут то само повторити, що ми вже сказали при обговорюваню закона о зміжу: що годі нам тут наводити параграф за параграфом; длятого відсилаємо тих, що хотіли би докладно пізнати сей закон, до „Дневника краєвих законів і

розпоряджень“ часть IV. чч. 18, 19 і 20, з дня 25 марта 1900. — Перша часть сего закона: §§. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, говорять о тім, котрі ґрунти можуть бути ділені. §. 1. каже: 1) Ділити можна такі ґрунти, до котрих мають право давні домінії і громади або давні піддани, а також ґрунти, до котрих мають спільне право дві або й кілька громад. — Котрі ґрунти можуть бути поділені або право їх ужиткованя управильнене? — §. 1. каже о тім так: На основі сего закона і маючих видати ся розпоряджень, можна буде ділити ґрунти, котрі належать до давних домінії і до громад, або до давних підданих або також до двох чи більше громад яко спільна посілість або в правом спільного уживаня; — б) такі ґрунти, котрих уживають спільно або на перемену всі або лиш деякі члени громади якоїсь громади або рільничої спілки в наслідок їх особистого або сполучено з посіданем ґрунту членства. — §. 2. каже, що до тих ґрунтів належать також і ті, котрі вже перейшли в приватне посіданє в наслідок поділу, скоро компетентна власць того не призволила і того в книзі ґрунтовій не переведено. Огже ся постанова може наробити не мало клопоту поменшим господарям. Можуть знайти ся якісь такі ґрунти, що колись були в спільнім посіданю двора і предків теперішнього господаря (т. зв. чиншвників). Той чиншвник або якийсь інший часовий посідатель розділив той ґрунт межю своєю родиною, а та розділила его ще більше але може не перевела того розділу в книгах ґрунтових, отже що до такого ґрунту буде тепер право до управильненя его посіданя або до поділу. Тимчасом теперішні господарі будуть в голову заходити, звідки хтось приходить до того, щоби брати ім їх ґрунт до поділу або до якоїсь регуляції. — §. 3. каже, що такими спільними ґрунтами єуть ті, котрих уживає ся під якусь управу або на пасовиско, до вибираня трави, очерету, дерева, торфу, мурави або підетілки. — Хтось з тих, що їх ґрунт ділять може зажадати, щоби до поділу взяти ґрунт, котрий виключно лиш до него належить. (§. 4). — Управильнити право спільного посіданя можна в той спосіб, що означає ся докладно обем, місце і рід виконуваня спільного права, час і міра ужиткованя та уділи поодиноких участників (§. 7). — Комісія для поділу ґрунтів складає ся з записяжених місцевих комісарів, з краєвої комісії при політичній власті і з комісії в міністерстві рільництва.

— **Мішанки на пашу.** Мішанка зі збіжя і стручкових ростин, чи то на зелену пашу, чи на сіно, єсть дуже цінною пашни-

сива перед поквалпною нерозвагою. Кріпко і непохитно вірила она в невинність Барті і Нітетіси, хоч не могла собі ніяк того пояснити, що стало ся. Кілька разів старала ся порозуміти ся з Єгиптянкою, але то їй не удало ся, бо сторожі відважили ся навіть єї не пустити, коли она наконець лично прийшла була до висячих городів.

Крезус вийшов проти достойної жєнщини і обережно розповів їй, що стало ся та увіряв єї, що обжалований не винен нічого а відтак завів єї до місця, де лежав король.

Сим разом не довго его корчили. Змучений і блідий лежав він на своїм золотім ліжку вкритий окривами з багрового шовку. Коло него сиділа его сліпа мати, конець постелі стояв Крезус з Оропастесом а в глибині комнати нараджували ся чотири приборчні лікарі¹⁾ та шептали щось о стані недужого.

¹⁾ Перзи, що дуже дбали про жита, займали ся також дуже цильно штукою лікарскою. Пілій каже навіть, що ціла віра Зороастра опирала ся на званию лікарів. В свьятім письмі старих Перзів, в Авеста (або Зендавеста) знаходиться дійсно багато приписів лікарских. Третя часть того свьятого письма, звана Вендідад, що розпадає ся на 22 глав або Фаргард, містить в 7 Фаргард подрібну таксу за ліченє. Там каже ся: Лікар нехай лічить єрея за побожну молитву, властителя дому за малу запрягову худобину, властителя більшої посілости за четверню волів і т. д. Коли лікар лічить жінку якогось дому, то єму належить ся ослиця. В тім самім Фаргарді сказано, що лікар мусів складати іспит. Коли він три рази зро-

Касандана врозуміла сива лагідними словами, щоби він стеріг ся всякої пристрасної ярости і зважав на то, як сумні наслідки може мати для его здоровья кождий вибух гнєву.

— Добре, мамо, добре — відповів король і усміхнув ся гірко. — Треба буде повзти ся всего, що може в мені викликувати гнєв. Єгиптянка мусить згинуті а мій зрадливий брат піде за своєю блудницею!

Касандана старала ся всіма силами доказувати невинність засуджених і усмирити гнєв короля; але ані просьба, ані сльози, ані напоминаючі слова матери не могли змінити постанови Камбізеса, котрий хотів увільнити ся від тих, що убили его щастє і его спокій.

Наконець перебив Камбізес заводячий старущі і сказав: Я такий змучений, що аж вмираю і не годен слухати дальше твого плачу. Вина Нітетіси доказана. Якийсь мужчина вий-

бив щасливо операцию на злих людех, на котрих вільно єму було пробовати своєї штуки, то признавано его за „вдїбного на всі часи“. Коли він трох злих, Даєва ясна (поклонників дівів) вилічив на тамтой свьіт, то він „був вездїбний лічити на всі часи“. Пілій наводить множество лікарів, яких уживали маги. Та й ві старо-вавилонської штуки лікарскої знає ся не одно, але багато в той науки пропало в часах панованя Греків, а пізніше за панованя Магометан. Замітне то, що у вавилонській штуці ліченє знаходять ся деякі такі самі ліки як і у Єгиптян, н. пр.: „пазури чорного пса“, „лаби чорта“; здає ся однак, що то лиш случайно говорить ся про такі самі ліки і в папірусі Еберса.

шов в ночи з єї спальні, а той мужчина то не був ніякий злодій, лиш найкрасший Перз, до котрого она важила ся післати лист вчєра вчєром.

— А тиж знаєш, що там було написано? — спитав Крезус і підійшов ближе до постелі.

— Ні; то було написано в грецькій мові. Тота невірна виписала свої скверні бажаня знаками, котрих ніхто на єім дворі не може прочитати.

— А позволиш мені, щоби я переклав тобі той лист?

Камбізес показав тогди рукою на скриночку із слоневої кости, в котрій було то злочасне письмо, та сказав: Возьми і прочитай; але не ватаюй передо мною ані словечка, бо завтра кажу прочитати собі той лист ще раз одному з 7 купців з Синопи, що живуть у Вавилоні.

Крезус набравши нової надії аж лекше відоткнув і взяв папір до рук. Коли прочитав, зайшли єму очі сльозами а уста прошептали: Таки тота казка о Пандорі правдива і годі мені вже гнєвати ся на тих поетів, що то виставляють жєнок на ганьбу. Всі а всі они фальшиві і невірні! О Касандано, якіж обманливі тоті боги! Дають нам дожити старости, але лиш на то, щоби нас як ті дерева, коли надїде зима, обібрати в листя і показати нам, що не все золото, що свьітить ся і що то отрує, чим ми мали надїю покріпити ся!

Касандана розплакала ся на голос і роздерла на собі дорогу одєжу, а Камбізес затиснув кулаки, коли Крезус дрожащим голосом прочитав єму, що слїдує:

цею навіть там, де червона конюшина удає ся знаменито, хоч задля того, що она за дорога, уживає ся її яко материял помічний; она має вартість і значне особливо там, де засіви хміль, випріли або повимерзали. Кілько в якій ростили брати до такої мішанки, се зависить головню від вартости насіння. Коли стручкове насіння дешеве, то можна его взяти дві третини а одну третину збіжжя; коли дороже, то бере ся лиш половину. До мішанки бере ся озиме і яре збіжжя (озима і яра мішанка) та стручкове насіння. Найчастійше робить ся мішанка з вики і вівса. До неї можна ще додавати ячменю, гороху, бобику або гречки. Рідше сіє ся ленчу і овес, вику і ячмінь, вику і яре жито та вику і яру пшеницю. Декуди сіють також озиме жито і озимий горох або вику, також ленчу; іванове жито з гречкою і викою. Мішанка з вівса і вики дає ранню і дуже поживну зелену пашу. Тою мішанкою можна дуже добре використати передлоги, по котрих має при ти ріпак або озиме збіжжя, бо они тим ліпше удають ся, чим ліпша була мішанка. Ся мішанка дає ще тим ціннішу пашу, що приходить в часі межі першою а другою косовицею конюшини. Треба однакож на то зважати, що вика не конче добра для коров і може иноді пошкодити на молоко. Щоби та мішанка удала ся, треба її сіяти на погноєнім, добре обробленім ґрунті. По озимині треба поля орати два рази, по ярім або по ростилах окопових два рази, вглядно лиш раз. На весну треба під засів врушити бороною. Овес і вика дають ся дуже вчасно сіяти, а мішанку можна вже в початком червня косити на зелену пашу. У вогих сторонах можна ту мішанку сіяти в кождім місяці аж по жнива, а тогди ще й в стерню. На засів, щоби була густа, треба о четвертину або третину більше насіння, як тогди, колиб сіяло ся кожду ростиу окремо; після того яка ціна вики, бере ся півтора до 2 гектолітрів вики а проче вівса. Косити треба заким зачне цвісти; із старшої робить ся сіно, котре схне борзо на покосах і треба его лиш раз або два рази обертати. У вогих сторонах сушать ся на розсохах подібно як конюшина.

— Молочарство а поменші господарі. Кождий господар а тим більше малий повинен шукати всіляких способів, щоби збільшити свої доходи. Молочне господарство розумно поведене, могло би стати ся для малих господарів важним жерелом доходу, особливо тогди, коли би кількох господарів приступило до спілки. То правда, що до того господарства треба мати і трохи інтелігенції і влучности та легкости при продажі, але оста-

„Нітетіс, донька Амазіса з Єгипту до Барті сина великого Кираса.

„Маю тобі, але лиш тобі самому, сказати щось важного. Маю надію, що може застану тебе завтра у твоєї матері і поговорю з тобою. В твоїй силі потішити бідне любляче серце і подати ему щасливу хвилю, ваким оно перестане бити ся. Маю тобі щось багато і сумно го розповісти і ще раз кажу тобі, що я хотіла би конче і як найскорше поговорити з тобою“.

Сміх розпуки сина розривав матери серце. Она нахилила ся над него і хотіла поцілувати его в лице; але Камбізес не дав ся і сказав: „Ледви чи то честь бути твоїм любимцем. Бартя не дав ся тій зрадници два рази просити і згнатьбв ся фальшивою присягою. Его приятелі, цвіті нашої молодези, вкрили ся задля него не даючою нічим затерти ся ганьбою, а твоя „наймилійша донька“ стала ся через него... Але ні, Бартя не винен тому, що тота потворя, що подобає на якусь Перу, така зіпсована. Ціле її жите то лиш лицемірство, брехня і обмана; смерть її покаже вам, що я умію карати. А тепер ідть собі, бо я мушу сам бути.“

Ледви що присутні вийшли, як Камбізес схопив ся і став бігати мов шалений, аж свята птиця Парадор дала знати, що вже день настає. Коли сонце війшло, він поклав ся знову на постіль і заснув мов камінь.

(Дальше буде).

лучше не сьвалі горшки ліпшай і всего можна научити ся, у всім собі порадити, скоро лиш есть добра воля і охота до того. Пять господарів, що мають по дві корови могли би вже безпечно ставати до спілки і брати ся до молочарства; але до того треба би їм: 1) злагодити собі відповідну комору або ще ліпше пивничку на молоко (о то міг би постарати ся один із спільників); — 2) всі спільники мусіли би зложити ся і купити собі т. зв сепаратор, до відділюваня сметани з молока і масничку до робленя масла; — 3) спільники мусіли би старати ся о продаж масла, а наконець 4) мусіли уміти держати добрі корови на стаїни.

— Дички в шкільках озочевих не потребують ані багато часу ані великого заходу лаш трошки уваги. Головна річ в тім, щоби з осени підготовити добре грядку під дички, погноїти добре обірником, скопати глибоко і лишити так через зиму, щоби земля добре вимерзла. На весну скоро лиш можна, сіє ся зернятка. В тій цілі робить ся впоперек грядки не глибокі рівці на 20 центим. один від другого. В ті рівці сіє ся зернята, виймаючи їх з піском із посудини, в котрій були верствами через зиму сховані, але не дуже густо, і вкриває ся дрібноюкою землею. Коли настане тепла суха погода, то треба грядку добре підливати. Коли зернята посходять, то треба їх де они за густо попроривати і грядку сполоти. Молоді повиривані ростики або викидає ся, або виймає ся їх осторожно і пересаджує ся на иншу грядку. Скоро молоді ростики по кільцях пустять ще три правдиві листочки, то їх пересаджує ся на иншу грядку. Ростики підважує ся осторожно копачем і виймає ся їх, але перед тим треба ще грядку скропити і заждати якої пів години, щоби земля добре перемокла. Виймленим ростикам притинає ся острым ножом корінці і пересаджує ся на иншу грядку. По пересадженю треба ростики підолляти і що дня, доки не приймуть ся три рази добре кропити. Звичайно пересаджує ся лиш дички з яблук і грушок і они бувають опісля дуже красні; сливи і черешні пересаджує ся лиш рідко, а брескинь та орїхів ніколи не пересаджує ся.

Всячина господарска.

— Крашанки на сьвята можна зробити в той спосіб, що в дрогерії купить ся якої нешкідливої краски, яйце зварить ся насамперед, а відтак намочить ся его в красці, котру розпускає ся в пів літри кипятка в каміннім або поливанім горшку. Можна також зварити липин з цибулі і в тій воді красити яйце, оно буде помаранчево або брунатно жовте, після того яка цибуля, у воді з цикорії можна закрасити на жовто, у воді зі шпінату на зелено. На червоно красить ся в зварених трісках т. зв. бразильки, до котрої добре додати дрібку галушу. Бразилька, дубова кора і копервас дадуть чорну краску.

— Дешевий лякер до лякерования дерева можна зробити слідующим способом: 150 частий (на вагу) шеляку, 50 ч. венеціанської терпентини, 180 ч. кальфонії і розпустити в 650 частях чистого, неденатурованого спиритусу.

Література господарска.

— Господарский „Додаток до Свободи“ ч. 3 містить в собі: О ссї. (Б. К.) — Про хміль і его управу (Реферат о. Михаїла Левицького на вічу в Бродях. — Поради ветеринарскі, пише М. Охнич ч. к. ветеринар. — Питаня і відповіди. — Дрібні вісти.

Вісти господарскі, промислові і торговельні

Ціна подана в коронській валюті.

— Ціна збіжжя у Львові дня 13-ого цвітня: Пшениця 7.40 до 7.60 Кор.; жито 5.60 до 5.80; овес 5.20 до 5.50; ячмінь пашний 5.50 до 6.50; ячмінь броварний — до —; горох до вареня 6.50 до 15.—; вика 6.50 до 7.50; сімя льняне — до —; сімя конопельне — до —; боб 6.— до —; бобик 5.25 до 5.75; гречка 7.60 до 8.—; конюшина червона — до —; біла — до —; тимошка — до —

—, шведська — до —, кукурудза нова — до —; хміль — до —; ріпак 11.— до 11.30. Все за 50 кильо лосо Львів.

— Ціна продуктів у Відні. На торг від дня 7-го лютого до 10-го цвітня привезено 530.000 штук яець і около 3.000 кильо масла. Продавано: Найліпших 41 до 42 штук, плікших 43 до 44 штук, з вапна — до — штук за 2 К. Масло найліпше столове по 2 К. 40 сот. до 2 К. 60 сот., масло з села по 2 К. 20 сот. до 2 К. 40 сот. звичайне масло торгове по 2 К. до 2 К. 20 сот.; сьвіжий сир по 40 до 48 сот. за кильо.

— Ціна телят, безрог і овец на заріз: На торг до Відня привезено дня 12 цвітня 6340 штук телят, 1480 штук живих а 2694 штук патрошених безрог, 242 штук патрошених овец і 18286 ягнят. За патрошені телята плачено по 84 до 96 сот., за живі — до — сот., за ліпші 0.98 до 1.16 К.; за найліпші по 1.18 до 1.24 К. За молоді безроги 64 до 80 сот., за патрошені на мясо 86 до 96 сот., за підсвинки 80 до 90 сот. За патрошені вівці 72 до 88 сот. за кильо. Пара ягнят по 12 до 32 К. — Живі вівці плачено по 50 до 53 сот. за кильо; попит слабий ціна паде.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 14 цвітня. В понеділок дня 16 с. м. відбуде ся в моравскім Берні зїзд вімецьких і чеських промисловців.

Льондон 14 цвітня. Лорд Робертс доносить з Блюмфонтен, що похід Бурів на полудне здержаний. Вепенер Бури все ще облягають, а его мала залога держить ся незвичайно хоробро. Для її підмоги вислано відділ войска. Положене в Блюмфонтен знамените.

Льондон 14 цвітня. Вчора пополудни прийшли вісти з Вепенер, що Бурів відперто з великими стратами. Погибло 4 бурських командантів. Бури відступили від облоги.

Алїдальнорт 14 цвітня. Бури уступають з Русвіль і Смітфільд на північ.

Льондон 14 цвітня. В кругах войскових гадають, що Робертс розпічне дальший похід на другий тиждень. Его войско числять тепер 80.000 людей.

Бошгоф 14 цвітня. Ген. Метуен установив тут свою головну квартиру.

Надіслане.

— Найздоровішим і покріпляющим напитком, що в знаменитий спосіб сполучує прикмети средства поживного з средством покріпляющим нерви, есть і остане без сумніву кава. Однак розходить ся в першім ряді о род кави, бо і вї фальшують мало вартниім товаром. Тут заслугує на увагу експортова гамбурска фірма Етлінгер. Сп-ка, котра дає найбільшу гаранцію. — Той, що спровадить каву від гамбургської фірми Етлінгер і Сп-ки, може бути певний, що его як найчестійше, найсовіснійше і найдешевше обслужать, та що дістане знамениту каву.

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодези. Для замовлень в провінції треба дочислити порто в реком. 15 кр. Адміністрация „Нар. Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

В ТРУСКАВЦІ

Лічить ся з незвичайним результатом! Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, ісхіяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

В 1 і 3 сезоні о 30%, дешевше.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Лікарі_ординуючі: Радник цесарский др. ЦЛБЕХ, др. ЦЕЛЬЧАР, др. КРИЖАНОВСКИЙ, др. ПІТАЙНГАВС.

Лиш 1 Корона за 3 Тягнення. **Передпоследний місяць!**
Голові виграні 60.000, 15.000 і 12.000 Корон.
готівкою по відтягненю 20% на податок.

Льоси в користь інвалідів
(Invalidendank-Lose)
по 1 Короні.

- I. Тягнення 19. мая 1900.
- II. Тягнення 7. липня 1900.
- III. Тягнення 10. падолиста 1900.

поручають: М. Йонаш, М. Клярфельд, Корман & Файгенбавм, Густав Макс, Кіц & Штоф, Самуелі & Лядав, Авг. Шеленберг і син, Сокаль & Лттен.

Перше галицке товариство акційне
для промислу хемічного
(давнійше Спільки командитової Юлія ВАНГА)
у Львові ул. Косцюшка ч. 5
поручає на теперішній весняний сезон

Навози штучні
власного виробу.

Гаранція складників, ціни найнижші.
Спеціальні навози під бараболі, бураки і хмель!
Цінники на жаданє висилає ся відвортною почтою.

4³/₄ КІЛЬО КАВИ
netto вільне від порта за посліплатою або за прислаєм гроший. Під гваранцією найлітший товар.

Африк. Мока перлога . . .	зр. 370
Сантос дуже добра . . .	" 370
Сальвадор яелена найліт. . .	" 420
Цейлон псно-вел. найліт. . .	" 550
Золота Ява жовта найліт. . .	" 530
Перлова кавя внамен. . .	" 520
Арабска Мока дд. аромат. . .	" 635

Цінники і тарифа цлова даром.
ETTLINGER & Co., HAMBURG.

Для Львова і Галичини
ГОЛОВНИЙ СКЛАД і експедиция
WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.
находить ся
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.
Агенция дневників і оголошень
принймає також
аренумерату і оголошення до Warszawsk-oro Tygodnik-a Illustr.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакованем **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**
Львів, Пасаж Гавсмана.